KVĚTY

Jsou rozmnožovací orgány rostlin. Umožňují pohlavní rozmnožování.

STAVBA KVĚTU:
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Květní lístky: okvětí – všechny lístky květu jsou nerozlišené, stejně barevné



kalich a koruna – lístky jsou rozlišené na zelený kalich a barevnou korunu

  okvětí:



kalich a koruna:
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Tyčinky: samčí část květu


obsahují pylová zrnka


jsou tvořené prašníkem (a) 


a nitkou (b)  
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Pestík: samičí část květu


obsahuje vajíčka


je tvořený bliznou (a), 


čnělkou (b) a semeníkem (c)

DALŠÍ ZNAKY KVĚTŮ

PODLE POČTU KVĚTNÍCH ČÁSTÍ:

1. Květy trojčetné = počet částí je násobkem tří

· tvoří obvykle okvětí, listy mají souběžnou žilnatinu

· př.: tulipán, narcis, sněženka…

2. Květy pětičetné = počet částí je násobkem pěti

· tvoří obvykle kalich a korunu, listy mají síťnatou (zpeřenou) žilnatinu

· př.: růže, jabloň, třešeň…

PODLE POČTU ROVIN SOUMĚRNOSTI:

květy pravidelné


květy souměrné
více rovin souměrnosti

jedna rovina souměrnosti
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KVĚTENSTVÍ

Květy jen zřídka vyrůstají jednotlivě (tulipán, sněženka), častěji vyrůstají ve skupinách = v květenstvích (jetel, konvalinka).

Květenství = skupina zpravidla drobnějších květů.

Počet květů i jejich uspořádání je velmi rozmanité. Květenství zvyšuje šance rostliny na opylení.

Příklady květenství:

(Vyber si 4 květenství – vždy název a nákres)
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